

## **Отчет депутата якутской городской Думы**

### **Филиппова Семена Васильевича за 2016 год.**

**Уважаемые товарищи!**

В январе жители нашего города познакомились с отчетом окружной администрации за 2016 год, объявленный в прошлом году Годом труда. Отчеты прошли во всех округах , пригородах города и на сессии перед депутатами якутской городской Думы ,куда были приглашены общественные организации и депутаты Государственного собрания (Ил Тумен) РС(Я). Депутаты приняли отчет главы ,жители оценили работу окружной администрации положительно. В 2016 году Окружной администрацией совместно с депутатами якутской городской Думы продолжена работа по решению общегородских задач , планированию и реализации мероприятий , определенных Стратегией социально-экономического развития города Якутска до 2032 года, Инвестиционной стратегией до 2019 года , комплексными программами развития по отраслям жизнедеятельности

Напомню несколько основных достижений прошлого года

--реконструировано 15,7 км.столичных улиц

- восстановлена проточность городского канала от Шестаковки до Даркылаха

-в Год Труда поставлен определенный рекорд по объему введенного жилья- 375.3 тыс. кв.метров

--предоставлено 514 квартир гражданам , переселяемых из аварийного жилья при поддержке федерального фонда ЖКХ и Правительства РС(Я) и 57 квартир за счет муниципальной подпрограммы. В ближайшее время ожидается ввод еще 179 жилых помещений.

- решен вопрос по обеспечению детей от 3-х лет местами в дошкольных учреждениях. В 2016 году появилось 825 новых мест. Для сведения : за 5 лет введено 16 детских садов и дополнительных групп но 2660 мест.

- отремонтированы проезды и дворовые территории многоквартирных домов .Общая площадь ремонта составила 24,4тыс. кв. метров

-по проекту «Народный бюджет» , а также при поддержке отраслевых предприятий , трудовых коллективов , спонсоров построено 15 спортивных и 15 детских площадок

- в рамках «Многоуровневые парковки» введено в эксплуатацию 3 многоуровневых гаража , планируется построить 17 многоуровневых гаражей и парковок

- строились теплые остановки

– началось возведение 100 скверов к 100-летию Республики

- 7 декабря открылась первая очередь круглогодичноготепличного комплекса ООО «Саюри»-резидента ТОСЭР «Индустриальный парк Кангалассы»

-в ноябре запущен второй Геопортал . На интерактивной карте отображаются данные о территории городского округа, включающие генеральный план , адресный план , кадастровые участки, проекты межевания , информация об аукционах , торгах и инвестиционных проектах.

Я не буду перечислять все положительные моменты , связанные с общей работой окружной администрации и депутатского корпуса . Но хотелось бы отметить , что многие инициативы поддержаны горожанами и при их непосредственном участии претворяются в жизнь. Об этом свидетельствуют и желание многих участвовать в программе «Народного бюджета» и во многих добрых акциях. По итогам объявленного «Года Труда» силами добровольцев столицы проведено 123 общегородских и 64 территориальных мероприятия. Были определены 12 лучших трудовых династий города. В целях поощрения, морального стимулирования работников за выдающиеся трудовые достижения и большой личный вклад в социально-экономическое развитие городского округа «город Якутск» учреждена медаль « Трудовая доблесть».

В части нормотворческой деятельности , хочу отметить , что за 2016 год Якутская городская Дума провела 9 сессионных заседаний , на которых было рассмотрено 105 вопросов. Все не буду перечислять. Озвучу некоторые из них:

-«Об утверждении отчета главы городского округа «город Якутск» о работе в 2015 году–Об утверждении отчета Межмуниципального управления МВД России «Якутское» о работе за 2015 год– Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования городского округа «город

## Якутск»

- О внесении изменений в Положение об установлении ставок земельного налога, порядка и сроков уплаты земельного налога на территории ГО «город Якутск»
- о публичных слушаниях и др.

- в декабре 2016 года было принято решение и о гимне города Якутска. На сессиях рассмотрены вопросы, связанные и с Земельным кодексом , с градостроительной политикой. Я назвал часть нормотворческих актов , которые до сессии были рассмотрены на двух комиссиях: « По законности и местному самоуправлению» (на комиссии рассмотрено 46 вопросов), « По имущественным и земельным отношениям,(на комиссии рассмотрено 35 вопросов) членом которых я являюсь. Одним из основных вопросов- контроль за исполнением бюджета 2016года и принятие бюджета на2017 год и на плановый период 2018 и 2019годов. В бюджете прошлого года расходы составили 17291 миллионов рублей,( бюджет исполнен на 96.9 %).На этот год запланировано 14 221 миллионов рублей. При отчете главы города депутаты задали вопрос, сколько выделяет правительство на исполнение столичных функций и на что они расходуются. Ответ: -400 миллионов, которые пойдут на содержание уличной дорожной сети, но этого мало , нужен миллиард. Но пока это сложно решить, так как у республики денег не хватает. Особое внимание в бюджете уделяется финансированию на капитальный ремонт и реконструкцию улично-дорожной сети (632 мил.), ликвидацию аварийного жилья , строительства жилья и социальных объектов , инфраструктурное обустройство земельных участков для многодетных семей. Конечно депутатов , как и всех жителей города , тревожит и вопрос по строительству школьных зданий , по строительству пристроев и выкупу помещений под размещение учебных заведений. Пока в плане строительство 4-х школ(нового здания школы № 6 в Автодорожном округе , школы № 25, в 203 микрорайоне АйыыКыһата, международной арктическая школы (на территории Соснового бора ) и 5 детских садов. ( два в 203 микрорайоне , «Ившака» в 75 квартале, в Сырдахе- на 200 мест и детского сада по ул. Пионерской). Возобновилось строительство школы №35 для детей-инвалидов. Но для того , чтобы школы работали в одну смену надо построить 40 зданий ( в год по 4-5 объектов).Проблема с обеспечением школьных мест очень тревожная.Обращаюсь к депутатам Государственного собрания Ил Тумен

РС(Я) , Правительству республики сделать все возможное для разрешения такой сложной ситуации и при уточнении бюджета найти финансирование для выкупа зданий и строительства школ города Якутска. Мне, как депутату, часто приходится бывать на единых информационных днях , встречаться с населением , вопросы ,которые я сегодня озвучиваю , волнуют многих. По мере возможности я оказываю помошь , стараюсь помочь горожанам. За прошлый год ко мне обратилось 17 человек, исполнено 9, в работе 3, 6 - по ускорению выделению землимногодетным не удалось решить. Как депутат прошлого созыва по Петровскому округу я продолжаю поддерживать и в этом созыве участников войны , вдов , ветеранов тыла , проживающих по ул. Островского 6. (поздравления с юбилейными датами , подарки к Новом году –году 100-летия Великой Октябрьской революции и 385-летием города Якутска.)Наша организация, которой я руковожу , помогала по возможности людям , попавшими в сложную ситуацию, социальным учреждениям.(СОШ №17,Мархинской СОШ№2 , ветеранам Горного улуса, ДОСААФ –оплата проезда в Москву подростку клуба « Отважный» на 1-ый слет Всероссийского патриотического движения юнармейцев патриотического движения «Юнармия», приобретение спортивной формы для подростков из малообеспеченных детей Гагаринского округа, помошь федерации северного многоборья на проведение соревнования и др. Держу на контроле выполнение предложений , высказанных горожанами на прошлых отчетах : это и дорога к микрорайону «Стерх», решение вопроса ремонта городской бани в подобранном администрацией здании «Ниагара», очищение воды в городских озерах , создание городского музея идр.

В 2017 году город Якутск отметит 385-летие. Задачи юбилейного года направлены на развитие городского округа , на повышение качества , на повышение качества жизни жителей столицы. В 2017 году будут расселены все оставшиеся дома , призванные аварийными до 1012 года , появятся скверы с памятниками выдающимся якутянам , начнутся работы по реконструкции городского парка культуры и отдыха.Техническая реконструкция , восстановление городского канала даст начало созданию на его территории зон отдыха и досуга горожан. Работы много и только совместными усилиями окружной администрации , депутатов Якутской городской Думы , жителями города при поддержке республиканской власти мы сможем сделать много доброго в столь сложное время. Ведь 2017 год объявлен главой Годом Добра.